
Lösungen der Übungsaufgaben vom 23.April 2008 

Aufgabe I. (siehe Übungsaufgabe 4 vom 16.April 2008) 

   (𝑥2 + 𝑦2)³

 1−𝑦²

− 1−𝑦²

 𝑑𝑥 𝑑𝑦

 1

1

=    ((𝑟 cos 𝜑 2 + (𝑟 sin 𝜑)²)³
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=     ((𝑟 cos 𝜑) 2 + (𝑟 sin 𝜑)²)³
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Aufgabe II. 

𝐴 =   𝑑𝑦𝑑𝑥 =
1

2
∙ 25 ∙ arcsin 1 +

1

2
∙ 25 − 25 ≈ 7,13

 25−𝑥²

𝑦=−𝑥+5
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𝑥=0

 

Aufgabe III. (siehe Übungsaufgabe 5 vom 16.April 2008) 

𝐴 = 1/2   2𝑡 − 3  4𝑡 − 4 − (2 2𝑡2 − 4𝑡 𝑑𝑡 =
11

3

3

2

 

Aufgabe III. 

Ermitteln Sie die Summen folgender Reihen: 

a)  
1

3𝑛

∞

𝑛=1

=
1

2
 b)  

(−1)𝑛

2𝑛−1

∞

𝑛=1

= −
2

3
 

c)  
32𝑛−2 ∙ 5−𝑛+1

2𝑛−2 

∞

𝑛=3

=
5 ∙ 22
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9

2 ∙ 5
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9
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92
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5
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Aufgabe IV. 

Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz und bestimmen Sie gegebenenfalls 

den Grenzwert.  

a)  
−5

𝑛² − 𝑛 − 6

∞

𝑛=4

= −
137
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b)  
2

𝑛² + 2𝑛

∞

𝑛=1

=
3

2
 

c)  2𝑛 ∙ 𝑥3𝑛

∞

𝑛=1

=
1

1 − 2𝑥³
 𝑓ü𝑟  𝑥 <

1

2
 4
3

 



d)  
3

𝑛² + 5𝑛 + 4

∞

𝑛=1

=
13

12
  

 


